

洛阳·城事

新征程·新举措·新亮点

十八大一年来洛阳回眸

“九进九看”·走进社区看保障

创新服务模式 送医疗进万家



医护人员正在为病人检查

□记者 姜春晖 文/图

社区卫生服务中心(站)是医疗服务的“细胞”。近年来,我市不断创新社区卫生服务模式,如实行“家庭医生负责制”等,全面增强社区卫生服务机构的服务能力。目前,全市已基本形成“小病进社区,大病进医院”的就医新格局。

“家庭医生”送服务到家

近来天气转冷,家住涧西区长安路23号街坊的蒋玉萍老人突感不适。由于行动不便,她拨通了涧西区长安路卫生服务中心的电话。10分钟后,该中心医护人员便来到蒋玉萍老人的家中,为她提供了全方位诊治。

蒋玉萍所享的服务,是我市近年来在各个社区推广的“家庭医生负责制”的体现,居民与所在社区的卫生服务中心签订一份居民家庭健康服务协议,就可享受免费基本公共卫生服务和有偿基本医疗服务的一项制度。

涧西区长安路社区卫生服务中心主任靳少峰说,“家庭医生”实行团队制,每个团队由一名全科大夫、一名护士和一名公共卫生医生组成,负责一定的区域。居民有医用需求时,可以拨打“家庭医生”的电话,请医生提供有针对性的健康建议或直接上门问诊,足不出户就能享受到专业的医疗服务。截至目前,该社区卫生服务中心共有这样的服务团队21个,签署服务协议300多份,每年家庭巡诊过万人次,家庭出诊

5000余次,得到社区居民的广泛好评。

新的就医格局基本形成

长安路社区卫生服务中心只是我市社区卫生服务的一个缩影。市卫生局有关负责人介绍,截至目前,全市已建成社区卫生服务中心41个、社区卫生服务站146个,服务覆盖所有城市居民,形成了15分钟医疗服务圈。健全的社区卫生服务网络正为居民提供着方便、价廉、质优的基本医疗卫生服务。

市卫生局还不断创新社区卫生服务模式,增强社区卫生服务机构的服务能力:一是实现社区卫生服务中心(站)三个“统一”,即功能分区统一,综合诊疗、预防保健、康复及健康教育4个功能区域独立设置,分区合理;标牌、形象设计统一,突出表现社区卫生服务的特色;安装统一的无障碍设施、隐私保护装置,提供一站式咨询服务。

二是以创建国家级、省级示范社区卫生服务中心为抓手,全面提升社区卫生服务机构形象,促进社区卫生服务机构规范化发展。截至目前,我市已成功创建国家级示范社区卫生服务中心2家,省级示范社区卫生服务中心5家,位居全省前列。

三是推进社区卫生服务中心(站)一体化管理。

我市还强力推行站、中心、二级以上医疗机构之间的双向转诊。截至目前,全市已基本形成“小病进社区,大病进医院”的就医新格局。

县(市)区巡礼·聚焦吉利区

吉利区

坚持产业引领 实现华丽转身

□记者 韩铁栓

近年来,吉利区围绕石化产业,突出产业引领作用,不断完善产业链条,加快产业集聚,不仅初步形成了以石化、化纤等为主的产业基地,而且始终坚持城市扩容提质和新型农村社区建设并重的发展道路,改变了“半城半乡”“不城不乡”的城乡二元结构突出面貌,奠定了以城带乡、城乡一体的新格局。

利用好产业优势 打造“石化新城”

吉利区因石化而生,因石化而兴。石化产业是吉利区经济发展的支柱,也是优势所在。

近年来,吉利区按照“龙头项目—配套产业—产业集群—产业基地”的发展思路,通过石化产业带动、高新技术推动、民间投资拉动和优惠政策驱动,以项目建设为抓手,不断推进石化产业集聚发展,已基本形成了一条上下游衔接、多点支撑的石化产业链条。

在吉利区石化产业集聚区内,洛阳金达石化有限责任公司的柔性特种油项目主体工程已接近尾声,并将在明年投产。“这个项目完成后,不仅能填补我省白油生产的空白,还能使我们公司成为国内规模最大、品种最多、质量最优的特种油生产企业。”金达公司副总经理赵社峰说,仅此一个项目,他们公司就可实现年增收7亿元,实现利税4800万元。

“产业优势利用好了才能转化为效益。”吉利区有关负责人介绍,自今年以来,他们围绕石化等重点优势产业,累计实施投资千万元以上工业项目17个,为把吉利区打造成城乡一体

的“石化新城”奠定了坚实基础。

坚持产业引领 突出“发展”和“为民”

近年来,为优化环境,提升生活质量,吉利区在加快产业集聚的同时,还加快了城市提升和新型农村社区建设的步伐,实施了多项民生工程。如在环保上,吉利区规定,原有企业在发展的同时必须不断改造完善相关环保设施,达到相应的环保标准,而新建企业必须达到零污染。

在吉利区石化产业集聚区内,垃圾中转站和3个污水处理厂已建成投用,企业污水集中处理率达到100%。此外,今年吉利区还实施了10项城市功能提升工程,新修道路6条,改善公共设施4项,完成绿化面积200余亩。

“我们发展的目的就是让人们生活得更好。”吉利区有关负责人表示,今后将以富民强区为总体目标,突出“发展”和“为民”两大核心,坚持产业引领和城乡一体化建设,把吉利区打造成绿水青山环抱、石化工业支撑、城景交融的现代石化新城。

招聘

本公司现招聘司机一名,印刷技工若干名,限40岁以下男性。司机要求具有三年以上驾龄,有长途驾驶经验者优先;印刷技工要求能适应长期夜班。
单位:洛阳市报业印刷有限责任公司
联系电话:0379 63232797
地址:西工区定鼎南路22号

I 新区绝版6层电梯洋房 100~300平单层,跃层 复式 火爆热销中 新区、湖边、森林旁、会呼吸的房子

II 好消息:车位可以分期付款了

III 黄金旺铺 火爆预约中
龙门大道、宜人路 繁华都市大道 成熟社区 40m² 80m² 100m²
200m²~4000m²多种面积,可自由分割

IV 65236666 65236888
开发商:洛阳帝华房地产开发有限公司
售楼中心:洛阳新区龙门大道与宜人路交会处

洛商预字第Y11-104号